Esame di Analisi Matematica e Geometria I per Ingegneria Biomedica — 10/01/2024
Tempo concesso: 3 ore

(1) Non & concesso 'utilizzo di dispositivi dotati di connessione ad internet.

(2) Tuttii risultati devono essere giustificati con brevi e chiare spiegazioni.
(3) Scrivete il vostro nome, cognome e numero di matricola su ognuno dei fogli protocollo che
consegnerete.

Esercizio 1 (8 punti). Si studi la scguente funzione ¢ sc ne disegni un grafico qualitativo:

flr)=xz— Va2 —-3z+2.

Non ¢ richiesto lo studio della derivata seconda.
Esercizio 2 (4 punti). Si calcoli, se esiste, il seguente limite

lim (1+2)e® sinz — 22 — sina:
z—0+ (3 — 252)(1 — cos(2x)) In(1 + 3x)

Esercizio 3 (4 punti). Si consideri ’applicazionc lincarc T : R* — R3 cosi dcfinita

T

2z —y+ 3z
A Z = | -2y — 22— 4w
B T—y+z—w

(1) Si determini una base per ker T ¢ per Im T
(2) Si determinino, se esistono, tutti i valori di & € R tali per cui il vettore
4k? —k—1
-1
N =
k—1
appartiene a kerT.

Esercizio 4 (5 punti). Al variare di a € R, la matrice A, cosi definita

1 0 0
A.=13 4 2a
2 2 o

rappresenta un’applicazione lineare S, : R® — R3 rispetto alla base canonica di R® in partenza ed in arrivo.

Si dica per quali & € R ’applicazione S, risulta diagonalizzabile. Si detcrmini una basc di autovettori per
a=—3.

Esercizio 5 (5 punti). Si calcoli il scguente integrale indefinito

/ In(z® + 2* — 8z — 12)dx.

Esercizio 6 (4 punti). Si determinino i numeri complessi z € C che soddisfano la seguente cquazione
(22 4+ 2Z — 2) Re(2% — 32) = 0.
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